Секция «Стратегии адаптации к внешним шокам экономик субъектов РФ»

Адаптация российского спорта к условиям санкционных шоков: проблемы и перспективы развития профессиональных спортсменов на международной арене

Настиева Алсу Ильмировна

Студент (бакалавр)

Ульяновский государственный университет, Институт экономики и бизнеса, Ульяновск, Россия

E-mail: nastieva.alsu@mail.ru

В настоящее время российский спорт, как и многие другие отрасли, испытывает огромное давление из-за массовых санкций. Президент Российской Федерации Владимир Путин в своих выступлениях неоднократно подчеркивал "Спорт вне политики, он, наоборот, должен сближать людей". Однако, отечественные спортсмены практически лишены возможности выступать на международной арене. Сборные команды России по футболу, хоккею, биатлону, лыжам, баскетболу, плаванию и другим видам спорта отстранены от участия в соревнованиях мирового масштаба, а Международный олимпийский комитет для допуска российских спортсменов на Олимпийские игры 2024 года в Париже потребует осуждение СВО. Мировое сообщество предпринимает огромное количество попыток сломить дух и волю русского человека, даже объективно понимая, что это невозможно.Планомерно появляются новые форматы соревнований, налаживаются более тесные связи с дружественными странами и спортсмены начинают привыкать к новым реалиям, понимая, что все временно.

Уже в 2022 году Ульяновская область стала одним из первых регионов, принявших решение о проведении соревнований нового формата. Ими стали открытые юношеские Игры единоборств "Спортивное братство", где участие приняли около 300 спортсменов в том числе 75 из Республики Беларусь и 9 спортсменов из ДНР и ЛНР. Спортсмены показали свое мастерство по 9 видам единоборств: тхэквондо, дзюдо, каратэ, кикбоксингу, кудо, греко-римской и вольной борьбе.

Это спортивное событие уже тогда стало показательным и закрепило в сознании людей, что Россия - это про креативность, дружбу и справедливость.

В недавнем интервью Министр спорта Российской Федерации Олег Матыцин отметил, что по его мнению российский спорт не сможет быстро выйти из санкционного режима, но новые форматы, Игры БРИКС, Игры будущего, Игры "Дети Азии" и Игры дружбы помогут нашим спортсменам получить нужную практику. Он отметил, что Россия не рассматривает их как альтернативные турниры и не планирует разрушать олимпийское движение, как считают некоторые. Эти площадки просто позволяют сохранить коммуникации даже в самое непростое время.

Рассмотрим соревновательные форматы, о которых сказал Олег Васильевич. Впервые в истории мирового спорта с 21 февраля по 3 марта в Казани состоялся Международный мультиспортивный турнир в концепции фиджитал "Игры будущего". Спортивное шоу нового формата объединило соревнования в физическом и цифровом измерениях. По словам руководителя проекта Игоря Столярова, в Казань приехали участники из 116 стран мира — изначально их было 107, но ко второй неделе соревнований пул спортсменов расширился. Всего на турнире приняли участие 312 команд и свыше 2000 спортсменов. Согласно внутреннему аудиту Игры в общей сложности набрали более 3,2 млрд просмотров на цифровых платформах (без учёта трансляций по телевидению). Как говорит статистика - данное событие вызвало неподдельный интерес у спортсменов и киберспортсменов со всего

мира и у простых обывателей. По моему мнению, выбран невероятно перспективный вектор развития, так как сейчас цифровые технологии в корне переплетаются с привычным жизненным укладом. Я вижу в этом направлении значительную часть профессиональной спортивной жизни в будущем.

Следующее, что упомянул Министр - Игры БРИКС. Они также пройдут в Казани с 11 по 23 июня 2024 года на 17 спортивных площадках по 27 видам спорта. Ожидается участие порядка 3000 спортсменов. Приглашения на Игры направлены пяти государствам-участникам БРИКС (Бразилия, Индия, Китай, ЮАР и Россия), и шести странам (Аргентина, Египет, Эфиопия, Иран, Саудовская Аравия, Объединенные Арабские Эмираты), которые были приняты в союз с 1 января 2024 года. Здесь мы вновь видим как верные управленческие решения позволяют восстановить масштабную соревновательную часть жизни отечественных спортсменов и открыть им новые горизонты. В наше время очень важно мыслить шире и искать возможности, где раньше их даже не пытались найти.

В рамках международной выставки-форума "Россия" в Москве на ВДНХ прошла презентация традиционных, уже восьмых по счету интернациональных спортивных Игр "Дети Азии"-2024, которые состоятся в Якутске 25 июня - 7 июля будущего года. Международные спортивные летние Игры "Дети Азии" ведут свою историю с 1996 года (зародились в честь столетия международного олимпийского движения). Летом 2024 года в Якутске юные атлеты (в возрасте до 16 лет) будут соревноваться в 24 видах спорта и разыграют суммарно 224 комплекта наград. Обе указанные цифры - рекордные в истории Игр, также ожидается, что и общее количество стран будет максимальным. По предварительным данным, заявки на участие в Играх "Дети Азии" - 2024 ожидаются от более чем 40 стран. Таким образом, мы видим, что и юные спортсмены получают отличную возможность соревноваться с соперниками из других стран, знакомиться, общаться, развиваться и дружить, а государство, в свою очередь, создает для этого все условия.

Ну, и один из самых ярких информационных поводов различных СМИ - предстоящие Всемирные Игры Дружбы 2024 — первые мультиспортивные соревнования под эгидой Международного Движения Дружбы, которые включают в себя выступления по 33 летним видам спорта. Единственный критерий участия — спортивные достижения самих спортсменов. Соревнования представляют собой абсолютно новый формат. Состязания пройдут в Москве и Екатеринбурге с 15 по 29 сентября 2024 года. Они призваны объединить спортсменов со всего мира, и, возможно, стать тем самым "мостиком", который вернет спортивную составляющую жизни региональных профессионалов и страны в целом в прежнее русло. Ведь история часто повторяется.